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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche 

Echantillon  Echantillon de 1010 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 4 au 5 décembre 2008 .  
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1. Une image toujours aussi dégradée dans l’opinion 
 
Les résultats de l’enquête ne montrent pas de retournement de tendance notable dans la perception 
du Parti Socialiste. Si l’on compare les chiffres à ceux de l’enquête réalisée début novembre juste 
avant l’ouverture du congrès de Reims, l’image du parti dans l’opinion apparaît toujours aussi 
dégradée mais il ne semble pas que les péripéties du congrès et des deux tours de scrutins qui ont 
suivi, aient détérioré davantage une image déjà abimée. 
Dans un contexte de crise économique et sociale pourtant porteur pour une formation d’opposition 
positionnée à gauche, seuls 48% des Français estiment que le Parti Socialiste est proche des 
préoccupations des Français. Mais ce sont surtout sa capacité à définir un projet pour la France et la 
qualité de ses dirigeants qui sont remis en cause : 28% seulement des Français estiment que le PS a 
un projet pour la France et 34% qu’il dispose de dirigeants de qualité. Il est à noter que cette 
critique des dirigeants apparaît particulièrement forte parmi les moins de 35 ans et les ouvriers qui 
ne les jugent de qualité qu’à respectivement 28 et 27%.  
Si l’image du PS apparaît assez stable, le jugement se fait en revanche plus sévère sur un point par 
rapport à l’enquête réalisée avant le congrès : c’est celui du manque de combativité. Alors que le 
gouvernement lance des réformes les unes après les autres et occupe la scène médiatique, seuls 40% 
des Français estiment que le PS s’oppose suffisamment au gouvernement, soit 2 points de moins 
que début novembre. Ce sont les ouvriers, les professions intermédiaires et les sympathisants du 
Modem qui ont le jugement le plus sévère en la matière, puisque respectivement seuls 33% d’entre 
eux jugent suffisante l’action d’opposition du Parti Socialiste. Tout se passe donc comme si la 
représentation majoritaire du PS était celle d’un parti plus préoccupé par ses querelles internes que 
par son travail d’opposition et de propositions. 
 
2. Un manque de combativité face au gouvernement dénoncé par les sympathisants 
 
Si l’enquête réalisée début novembre avait pu faire apparaître une dégradation de l’image du PS 
auprès des sympathisants suite à la campagne et aux affrontements entre les différents leaders, cette 
impression est aujourd’hui à nuancer. A l’issue du congrès, on observe en effet (par réflexe 
légitimiste ?) un léger redressement de l’image des dirigeants puisque 56% des sympathisants 
socialistes estiment que le parti dispose de dirigeants de qualité, soit 9 points de plus qu‘en 
novembre. Ils sont surtout 77% à juger que le parti est proche des préoccupations des Français 
contre seulement 71% avant le congrès, signe, sans doute, que le coup de barre à gauche donné par 
les différents responsables socialistes suite au krach boursier a été apprécié par les soutiens du parti. 
En revanche, l’opinion des sympathisants est extrêmement sévère sur la posture du parti face au 
gouvernement : ils ne sont que 40% à juger que le parti s’oppose suffisamment au gouvernement 
contre 43 % avant le congrès…et 52 % lors du congrès du Mans en 2005.  Les mois passant, 
l’électorat socialiste semble donc de plus en plus en demande d’une opposition frontale face à la 
politique menée par Nicolas Sarkozy en vers laquelle la riposte du PS n’apparaît pas assez musclée. 
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Les résultats de l’étude 
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste  
 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif :  « Plutôt d’accord » auprès de l’ensemble des Français - 
 
 
 

 
 Rappel 

Ensemble des 
Français  

Novembre 
2005(1)  

Avant le Congrès 
du Mans 

Rappel 
Ensemble des 

Français 
Août 2006(2) 

Primaire pour la 
désignation du 

candidat à 
l’élection 

présidentielle 

Rappel 
Ensemble des 

Français 
Août 2008(3) 

Rappel 
Ensemble des 

Français 
Novembre 

2008, avant le 
Congrès de 

Reims(4) 

Ensemble des 
Français 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Est proche des préoccupations 
des Français .............................. 43 48 43 45 48 

• S’oppose suffisamment au 
gouvernement ........................... 50 44 47 42 40 

• A des dirigeants de qualité ........ 38 NP 32 32 34 

• A un projet pour la France ........ 31 38 29 27 28 

 
NP : item non posé 

 
 
(1) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 9 au 10 novembre 2005 
(2) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 964 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 10 au 11 août 2006 
(3) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 962 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 7 au 8 août 2008 
(4) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 13 au 14 novembre 2008 
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif :  « Plutôt d’accord » auprès des sympathisants socialistes - 
 
 
 

 
 Rappel  

Sympathisants 
du Parti 

Socialiste 
Novembre 

2005(1) 

Avant le Congrès 
du Mans 

Rappel  
Sympathisants 

du Parti 
Socialiste 

Août 2006(2) 

Primaire pour la 
désignation du 

candidat à  
l’élection 

présidentielle 

Rappel  
Sympathisants 

du Parti 
Socialiste 

Août 2008(3) 

 

Rappel 
Sympathisants 

du Parti 
Socialiste 
Novembre 

2008, avant le 
Congrès de 

Reims(4) 

Sympathisants 
du Parti 
Socialiste 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Est proche des préoccupations 
des Français ............................... 66 71 76 71 77 

• A des dirigeants de qualité ........ 57 NP 55 47 56 

• A un projet pour la France ....... 46 61 48 52 50 

• S’oppose suffisamment au 
gouvernement ............................ 52 47 46 43 40 

 
NP : item non posé 

 
 

(1) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus, du 9 au 10 novembre 2005 

(2) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 964 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus, du 10 au 11 août 2006 

(3) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 962 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus, du 7 au 8 août 2008 

(4) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus, du 13 au 14 novembre 2008 
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste  
 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 
 
 

 
 Plutôt 

d’accord  
Plutôt pas 
d’accord  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Est proche des préoccupations des Français ................ 48 51 1 100  

• S’oppose suffisamment au gouvernement..................... 40 60 - 100  

• A des dirigeants de qualité ............................................ 34 65 1 100 

• A un projet pour la France ............................................ 28 71 1 100  
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.Les traits d’image associés au Parti Socialiste. 

.Est proche des préoccupations des Français. 
 
 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      48    51     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..........................................................................................................................   45    55     -  
   Femme ..........................................................................................................................   51    48     1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      53    47  -  
   18 à 24 ans .....................................................................................................................   50    50     -  
   25 à 34 ans .....................................................................................................................   55    44     1  
35 ans et plus      46    53     1  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................   45    54     1  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................   44    56     -  
   65 ans et plus .................................................................................................................   50    49     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................   51    49     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................   48    52     -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................   48    51     1  
   Employé ........................................................................................................................   39    60     1  
   Ouvrier ..........................................................................................................................   51    48     1  
   Retraité ..........................................................................................................................   49    50     1  
   Autre inactif ..................................................................................................................   44    56     -  
REGION       
   Ile de France ..................................................................................................................   48    51     1  
   Grand Ouest ..................................................................................................................   49    50     1  
   Autre région ..................................................................................................................   48    51     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .........................................................................................................   47    52     1  
   Communes urbaines de province ...................................................................................   49    51     -  
   Agglomération parisienne ..............................................................................................   46    53     1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      64    36  -  
   Extrême Gauche ............................................................................................................   37    63     -  
   Parti Communiste ..........................................................................................................   46    54     -  
   Parti Socialiste ...............................................................................................................   77    23     -  
   Les Verts .......................................................................................................................   48    52     -  
Mouvement Démocrate - Modem      39    61  -  
Droite      35    65  -  
   UMP ..............................................................................................................................   35    65     -  
   Front National (*) ..........................................................................................................   34    66     -  
Sans sympathie partisane      33    59     8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Olivier Besancenot ........................................................................................................   55    45     -  
   Ségolène Royal ..............................................................................................................   75    25     -  
   François Bayrou ............................................................................................................   37    63     -  
   Nicolas Sarkozy .............................................................................................................   35    64     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés au Parti Socialiste. 

.S’oppose suffisamment au gouvernement. 
 
 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      40    60  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..........................................................................................................................   37    63     -  
   Femme ..........................................................................................................................   44    56     -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      43    56     1  
   18 à 24 ans .....................................................................................................................   49    50     1  
   25 à 34 ans .....................................................................................................................   38    61     1  
35 ans et plus      39    61  -  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................   34    66     -  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................   36    64     -  
   65 ans et plus .................................................................................................................   50    50     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................   38    62     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................   39    61     -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................   33    66     1  
   Employé ........................................................................................................................   48    51     1  
   Ouvrier ..........................................................................................................................   33    67     -  
   Retraité ..........................................................................................................................   44    56     -  
   Autre inactif ..................................................................................................................   58    42     -  
REGION       
   Ile de France ..................................................................................................................   36    64     -  
   Grand Ouest ..................................................................................................................   45    55     -  
   Autre région ..................................................................................................................   40    59     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .........................................................................................................   37    62     1  
   Communes urbaines de province ...................................................................................   44    56     -  
   Agglomération parisienne ..............................................................................................   33    67     -  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      39    61  -  
   Extrême Gauche ............................................................................................................   23    77     -  
   Parti Communiste ..........................................................................................................   34    66     -  
   Parti Socialiste ...............................................................................................................   40    60     -  
   Les Verts .......................................................................................................................   45    55     -  
Mouvement Démocrate - Modem      33    66     1  
Droite      46    54  -  
   UMP ..............................................................................................................................   46    54     -  
   Front National (*) ..........................................................................................................   48    51     1  
Sans sympathie partisane      32    65     3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Olivier Besancenot ........................................................................................................   33    67     -  
   Ségolène Royal ..............................................................................................................   37    63     -  
   François Bayrou ............................................................................................................   41    59     -  
   Nicolas Sarkozy .............................................................................................................   51    49     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés au Parti Socialiste. 

.A des dirigeants de qualité. 
 
 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      34    65     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..........................................................................................................................   35    64     1  
   Femme ..........................................................................................................................   33    66     1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      28    71     1  
   18 à 24 ans .....................................................................................................................   29    69     2  
   25 à 34 ans .....................................................................................................................   26    73     1  
35 ans et plus      36    63     1  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................   25    75     -  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................   34    63     3  
   65 ans et plus .................................................................................................................   53    46     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................   22    78     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................   32    67     1  
   Profession intermédiaire ................................................................................................   25    72     3  
   Employé ........................................................................................................................   22    76     2  
   Ouvrier ..........................................................................................................................   27    72     1  
   Retraité ..........................................................................................................................   46    53     1  
   Autre inactif ..................................................................................................................   52    48     -  
REGION       
   Ile de France ..................................................................................................................   37    61     2  
   Grand Ouest ..................................................................................................................   37    63     -  
   Autre région ..................................................................................................................   32    67     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .........................................................................................................   31    68     1  
   Communes urbaines de province ...................................................................................   34    65     1  
   Agglomération parisienne ..............................................................................................   37    61     2  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      46    54  -  
   Extrême Gauche ............................................................................................................   27    73     -  
   Parti Communiste ..........................................................................................................   38    62     -  
   Parti Socialiste ...............................................................................................................   56    43     1  
   Les Verts .......................................................................................................................   30    70     -  
Mouvement Démocrate - Modem      27    72     1  
Droite      23    75     2  
   UMP ..............................................................................................................................   23    75     2  
   Front National (*) ..........................................................................................................   27    73     -  
Sans sympathie partisane      25    69     6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Olivier Besancenot ........................................................................................................   24    76     -  
   Ségolène Royal ..............................................................................................................   56    44     -  
   François Bayrou ............................................................................................................   28    70     2  
   Nicolas Sarkozy .............................................................................................................   26    74     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés au Parti Socialiste. 

.A un projet pour la France. 
 
 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      28    71     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..........................................................................................................................   24    76     -  
   Femme ..........................................................................................................................   32    67     1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      34    66  -  
   18 à 24 ans .....................................................................................................................   43    57     -  
   25 à 34 ans .....................................................................................................................   27    72     1  
35 ans et plus      25    74     1  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................   27    73     -  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................   22    78     -  
   65 ans et plus .................................................................................................................   27    71     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................   30    70     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................   20    80     -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................   20    80     -  
   Employé ........................................................................................................................   30    69     1  
   Ouvrier ..........................................................................................................................   38    62     -  
   Retraité ..........................................................................................................................   27    72     1  
   Autre inactif ..................................................................................................................   34    66     -  
REGION       
   Ile de France ..................................................................................................................   22    76     2  
   Grand Ouest ..................................................................................................................   31    69     -  
   Autre région ..................................................................................................................   28    71     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .........................................................................................................   28    71     1  
   Communes urbaines de province ...................................................................................   30    70     -  
   Agglomération parisienne ..............................................................................................   21    77     2  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      43    57  -  
   Extrême Gauche ............................................................................................................   27    73     -  
   Parti Communiste ..........................................................................................................   47    53     -  
   Parti Socialiste ...............................................................................................................   50    50     -  
   Les Verts .......................................................................................................................   29    71     -  
Mouvement Démocrate - Modem      12    88  -  
Droite      15    84     1  
   UMP ..............................................................................................................................   11    87     2  
   Front National (*) ..........................................................................................................   30    70     -  
Sans sympathie partisane      30    67     3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Olivier Besancenot ........................................................................................................   26    74     -  
   Ségolène Royal ..............................................................................................................   50    50     -  
   François Bayrou ............................................................................................................   20    80     -  
   Nicolas Sarkozy .............................................................................................................   16    83     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

� 

 


